
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 05/09/2023 
 
Της:  Μαρίας Αθανασίου, Βουλευτού Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 

ΘΕΜΑ: «Παραιτήσεις ιατρών στο νοσοκομείο των Χανίων της Κρήτης» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Πληροφορηθήκαμε από ενημερωτική ιστοσελίδα του Διαδικτύου 
(.https://www.zarpanews.gr/treis-cheiroyrgoi-ypevalan-paraitisi-sto-nosokomeio-
chanion-proedos-giatron-esy-quot-kairos-na-valei-plati-i-igesia-quot/.) ότι τρεις γενικοί 
χειρουργοί, οι οποίοι για χρόνια εργάζονται στο Νοσοκομείο Χανίων, έχουν υποβάλει 
εντός των προηγούμενων ημερών τις παραιτήσεις τους από το εν λόγω νοσηλευτικό 
ίδρυμα. Οι παραιτηθέντες, όπως αναφέρει η ως άνω ιστοσελίδα, είχαν προϊδεάσει το 
εργασιακό τους περιβάλλον για την εξέλιξη αυτή, καθώς είχαν ήδη ενημερώσει τη 
Διοίκηση για το ότι υπήρχε αδυναμία ασφαλούς εφημέρευσης της χειρουργικής κλινικής. 
Ως φαίνεται, πηγή του προβλήματος είναι το τμήμα επειγόντων περιστατικών (ΤΕΠ) του 
νοσοκομείου. Οι χειρουργοί είχαν υποστηρίξει ότι με εφημερία δύο συναδέλφων τους 
καθημερινά δεν είναι εφικτή η ανταπόκριση στο ενδεχόμενο μιας χειρουργικής 
παρέμβασης σε ασθενή από τα «επείγοντα», σε συνδυασμό με τα χειρουργεία ήδη 
εισαχθέντων ασθενών στη δική τους και σε άλλες κλινικές, όταν έχουν υποχρέωση για 
24ωρη φυσική παρουσία τους στα ΤΕΠ. Τα πρωτόκολλα, όπως ανέφεραν οι ιατροί, 
προέβλεπαν να εφημερεύει ο διπλάσιος αριθμός χειρουργών, τέσσερα άτομα δηλαδή, 
για να υπάρξει στοιχειωδώς ασφαλής λειτουργία στο νοσοκομείο των Χανίων. 
Ουσιαστικά, μέρος του βάρους του μόνιμα υποστελεχωμένου ΤΕΠ μεταφέρθηκε έτσι στη 
χειρουργική. Οι γιατροί της χειρουργικής κλινικής στο ανωτέρω νοσοκομείο είχαν ακόμα 
επισημάνει ότι ένα χειρουργείο απαιτεί ομάδα τριών γιατρών για να διεξαχθεί με ασφάλεια 
και έθεσαν το ερώτημα, τι θα γίνει αν την ώρα ενός χειρουργείου πρέπει να αντιμετωπιστεί 
και κάποιο επείγον περιστατικό στα ΤΕΠ, που επίσης απαιτεί χειρουργείο. Τα δε 
πολλαπλά ταυτόχρονα περιστατικά που απαιτούν εγχείρηση είναι κάτι που τυχαίνει 
αρκετά συχνά και προφανώς πρέπει να αντιμετωπίζεται σε ένα νοσοκομείο μιας 
περιοχής, όπως τα Χανιά, που είναι εξόχως τουριστική. Οι όροι εργασίας όμως που 
επιβλήθηκαν τελευταία δεν προάγουν τη σωστή λειτουργία του νοσοκομείου, είχαν 
αναφέρει οι γιατροί, γεγονός που πρέπει να κινητοποιήσει τόσο την υπηρεσιακή διοίκηση 
του ανωτέρω νοσοκομείου όσο και την κεντρική πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, 
όπως υποστηρίζει και η Ένωση Ιατρών ΕΣΥ του Νομού Χανίων. Η ρίζα του προβλήματος 
έγκειται, λοιπόν, στη δραματική υποστελέχωση του ΤΕΠ στο νοσοκομείο των Χανίων, 
που απαιτεί από γιατρούς άλλων κλινικών να καλύπτουν τις ανάγκες που παρουσιάζονται 
σε αυτό, πράγμα που αποβαίνει εις βάρος των υποχρεώσεων των άλλων κλινικών. Για 
τα ΤΕΠ έχουν προκηρυχθεί τρεις θέσεις γιατρών, αλλά η διαδικασία δεν έχει 
ολοκληρωθεί, όπως αναφέρεται στην ανωτέρω ιστοσελίδα. Στη χειρουργική κλινική του 
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νοσοκομείου των Χανίων, αυτή τη στιγμή, υπηρετούν οκτώ γιατροί και αναμένεται να 
επανέλθει από άδεια ένας ακόμα, ενώ τρέχουν οι διαδικασίες να προσληφθούν άλλοι δύο, 
στον βαθμό επιμελητή Α’ και επιμελητή Β’. Ωστόσο, όπως αναφέρεται στην ανωτέρω 
ενημερωτική ιστοσελίδα, στο νοσοκομείο υπάρχουν και άλλοι γιατροί με χειρουργική 
ειδικότητα που εφημερεύουν σε διάφορες κλινικές καθημερινά και το ίδρυμα υπολογίζει 
στο ότι τυχόν έκτακτες ανάγκες στα ΤΕΠ, χειρουργικής φύσεως, μπορούν να καλύπτονται 
από αυτούς. Τελικά, σε περίπτωση οριστικής αποχώρησης των τριών παραιτηθέντων, η 
χειρουργική κλινική θα υποστεί σημαντικό πλήγμα, γεγονός που καθιστά υπερ-
επείγουσες τις σχετικές πρωτοβουλίες σας για την πλήρωση των κενών θέσεων ιατρών 
στο οργανόγραμμα του νοσοκομείου των Χανίων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, έτσι ώστε να στελεχωθεί επαρκώς 
με τον κατάλληλο αριθμό ιατρών ειδικοτήτων το νοσοκομείο των Χανίων, δεδομένων των 
τεράστιων αναγκών της περιοχής τόσο για την ορθή ιατρική φροντίδα των ντόπιων 
κατοίκων στα ΤΕΠ και στις κλινικές του ανωτέρω νοσοκομείου όσο και για την αντίστοιχη 
των τουριστών, εν μέσω έξαρσης της τουριστικής περιόδου; 
 
Η ερωτώσα βουλευτής 
 
 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 




